

Председатель Следственного комитета России провел оперативное совещание в режиме видео-конференц-связи



Председатель Следственного комитета Александр Иванович Бастрыкин провел в режиме видео-конференц-связи оперативное совещание. В мероприятии приняли участие первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, руководители подразделений центрального аппарата, региональных следственных органов, ведомственных образовательных учреждений.

Глава ведомства заслушал доклады руководителей территориальных следственных органов о наиболее резонансных происшествиях. Среди них - крупные пожары в Москве, Московской и Ленинградской областях, повреждение мемориальных объектов в Республике Башкортостан, применение насилия в отношении сотрудников полиции во Владимирской области и ряд других преступлений, расследование которых поставлено на контроль Председателем СК России. В частности, А.И. Бастрыкину доложено о ходе расследования уголовного дела по



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

факту смерти несовершеннолетней в результате падения с аттракциона в Орле. Заслушав выступление руководителя СУ СК России по Орловской области П.И. Юдина и дав соответствующие указания, А.И. Бастрыкин подчеркнул: «Дети не должны погибать на детских аттракционах».

Основной темой совещания стали вопросы направления в суд уголовных дел для назначения судебного штрафа. По результатам анализа, проведенного в прошедшем году центральным аппаратом СК России, в следственные управления по субъектам были направлены методические рекомендации, что позволило значительно сократить случаи необоснованного направления уголовных дел в суд с такими ходатайствами. Внимание региональных следственных органов было обращено на недопустимость использования указанной законодательной нормы по уголовным делам, связанным с причинением ущерба несовершеннолетним, с нарушением половой неприкосновенности, и по ряду других преступлений.

В текущем году территориальные следственные органы передали в суд 797 материалов с ходатайствами о назначении штрафа по преступлениям небольшой и средней тяжести, когда виновный возместил причиненный вред. Так, применяя указанный механизм при расследовании экономических составов, следственные управления по Красноярскому краю и Республике Хакасия, Тверской области оперативно завершили расследование и добились полного возмещения причиненного преступлениями ущерба. В то же время отмечены случаи безосновательного применения этого института, без учета общественной опасности содеянного и возможного наказания, что позволяет виновным избежать уголовной ответственности и препятствует восстановлению социальной справедливости, а также профилактике преступлений.

С докладами о результатах работы в данном направлении выступили и.о. руководителя ГСУ СК России по городу Санкт-Петербургу М.Г. Парастаева, руководитель СУ СК России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу А.В. Попов, и.о. руководителя СУ СК России по Ивановской области К.И. Василевич, руководитель СУ СК России по Вологодской области Г.Ю. Яшин. Выступающие сообщили о причинах, повлекших недостатки в данном направлении деятельности, а также доложили о принятых к их устранению мерах.

Заслушав доклады, А.И. Бастрыкин дал ряд поручений и определил сроки их исполнения.

В заключительной части мероприятия Председатель СК России отметил, что применение института судебного штрафа должно быть законным, обоснованным и соответствовать тяжести совершенного деяния. «Есть очевидные случаи, когда штрафом отделаться невозможно, необходимо реальное уголовное наказание», - добавил глава ведомства.



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

Изображения





09 Августа 2022

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1713997